

除夕火车票今天开售

□记者 燕亚男

本报讯 1月16日,平顶山火车站传来消息,为期40天的2022年春运1月17日正式开启,除夕火车票今天下

午3点半正式开售。

按照火车票提前15天发售的安排,旅客1月16日起可以购买1月30日(腊月二十八)的火车票,1月17日起可以购买1月31日(除夕)当日

的火车票。

据了解,为了让旅客能享受更为便捷的电子化自助服务,铁路公安部门在铁路12306App试点上线了电子临时乘车身份证明,试点期间,

每人在一个自然月可申请3次电子临时乘车身份证明,申请成功后24小时内有效。另外,购票时旅客可直接在12306App查看出发地和目的地所在地区的防疫政策。

我市10户家庭获省“五好家庭”称号

□记者 燕亚男

本报讯 1月13日,市妇联传来消息,我市10户家庭获得省级“五好家庭”荣誉称号。

这10户家庭分别是高新区齐民家庭、新华区王亚楠家庭、卫东区魏有梅家庭、石龙区何亚阁家庭、叶县蔡小超家庭、鲁山县苏延利家庭、宝丰县何英英家庭、郏县胡小霞家庭、汝州市李向华家庭、舞钢市温荣先家庭。

郏县茨芭镇4户军人家庭获送喜报

□记者 孙书贤

本报讯 1月15日,家住郏县茨芭镇姑嫂寺新村的祁自法夫妇收到了郏县武装部、郏县退役军人服务局和茨芭镇政府工作人员送来的“三等功臣之家”牌匾和儿子祁刚刚的三等功证书以及三等功奖励现金1000元。

祁刚刚入伍后一直在海防部队服役,现任某部上尉指导员,2021年12月份荣立三等功。喜报捧在手中,荣光照在脸上,祁自法说:“孩子立功是俺家的自豪和光荣,今后我们将一如既往地支持孩子安心服役,鼓励他继续为部队、为国家再立新功。”

当天,该镇邢村的邢军锋、吴洞村的王锋鑫、前庄村的毛攀招三户军人家庭也都接到了郏县人武部、郏县退役军人服务局和茨芭镇工作人员送来的三等功证书、功臣之家光荣匾和1000元现金。

大红灯笼高高挂

新春佳节日益临近,市河滨公园在做好园区疫情防控工作的同时,组织人员于1月14日、15日两天在园区大门、门前道路等处悬挂200余盏灯笼,营造浓厚节日氛围。(本报记者 傅纪元 摄)



“别再想给我送回来” 捐款助困被拒,85岁老人“放狠话”

□记者 曹晓雨

本报讯 “我不管,钱给你拿去了,别再想给我送回来,你自己想办法给她。”近日,85岁的市民张老太托记者将1000元现金送给困难学生小张姐弟(本报上月29日A4版曾报道),学生家长考虑到老人身体和家庭条件不忍接收,1月15日张老太对记者放出“狠话”。

1月13日下午,一名男子带着10张100元现金来到晚报热线办公室,说邻居张老太从晚报上了解到困难学生小张姐弟的现状,拜托他到晚报热线办公室将钱转交给小张姐弟。

1月14日,记者通过微信把钱转给小张姐弟的妈妈苑女士,并应其要求发去捐款人电话。苑女士表示要亲自致谢。当天下午,苑女士了

解到张老太的实际情况后,拒绝收下这1000元钱,“无论如何,这钱我不能拿。”

张老太不肯透露个人信息,苑女士又致电记者:“没想到老太太都85岁了,腿脚也不方便。听到老太太的声音,我就想起我妈妈。如果我现在有条件,应该孝敬这些老人,怎么能拿她的钱呢?”“理论”几个回合后,苑女士着急得哭了:“老太太也不容易,一

点一滴仔细攒下这1000块钱,我实在不忍心收。”

由于无从获知老太太的住址,1月15日下午,记者电话联系上老太太,希望她将钱取回,但老太太拒绝取回:“过年哩,大家欢欢喜喜就行,无论如何还请你劝劝小张的母亲,不要再想东想西了,把钱收下,以后有条件了也帮帮别人,有一块帮一块,有十块帮十块。”

我市建立城乡居民基本养老保险丧葬补助制度

□记者 杨岸萌

本报讯 1月14日,从市人社局传来消息,自本月1日起,我市城乡居民在参加基本养老保险缴费期间或领取待遇期间死亡的,申领人员在按规定办理相关手续后申请领取丧葬补助费。

据了解,经市政府同意,

市人社局、市财政局联合印发《平顶山市关于城乡居民基本养老保险丧葬补助制度的实施办法》,进一步完善城乡居民基本养老保险制度。这标志着我市正式建立城乡居民基本养老保险丧葬补助制度。

根据上述办法规定,自本月1日起,我市城乡居民

在参加基本养老保险缴费期间或领取待遇期间死亡的,申领人员在按规定办理相关手续后申请领取丧葬补助费。城乡居民基本养老保险丧葬补助标准为12个月省定城乡居民基础养老金最低标准,并随全省城乡居民基础养老金最低标准同步调整。

申领人员应当在参保城乡居民死亡之日起6个月内,持户籍注销证明或火化证明,到当地城乡居民养老保险经办机构办理养老保险关系注销手续,申请领取丧葬补助费。城乡居民基本养老保险丧葬补助所需资金由各县(市、区)政府财政全额负担,列入年度预算。

书法家挥毫泼墨 为居民义写春联

□记者 牛超

本报讯 为弘扬传统文化,营造喜庆的新春氛围,1月14日,新华区湛北路街道联合新华区慈善总会、市老年书画家协会、弘毅书院,在八北社区开展了“义写春联迎新春,墨香祝福暖心

田”活动。

当天上午,天空飘起雪花,八北社区院内欢声笑语,墨香四溢,充满了喜庆的节日气氛。陈福庆、朱宗权、刘宪斌、郭进学等书法家铺红纸、润笔、蘸墨、挥毫,各显身手,行草隶篆跃然纸上,或秀美刚劲,或潇洒飘逸。

“虎啸青山千里锦,风吹绿柳万家春”“福禄寿三星高照,松竹梅四季常青”……一副副吉祥喜庆的春联寄托了居民辞旧迎新、纳祥接福的美好祝愿,为即将到来的2022年春节添上了一抹喜庆的中国红。

“可以在现场近距离看

书法家挥毫泼墨,回家挂上大师亲笔书写的春联,真开心!”家住原市被单厂家属院的宋爱玲手捧春联,由衷地表达了自己对活动的欢迎和喜爱。

据悉,此次义写活动,书法家现场书写春联800余副。

新闻短波

●1月16日,从市公安局传来消息,因工作成绩突出,市公安局被省公安厅记集体二等功,另有5名同志被记个人二等功、4名同志被记个人三等功、13名同志被记个人嘉奖。(刘蓓)

●1月13日,河南城建学院驻鲁山县四棵树人张沟村工作队向张沟村曲剧团捐赠现金3000元,用于曲剧团成员生活开支,以实际行动支持乡村文化振兴。(胡耀华)

●1月16日,从市人社局传来消息,即日起至本月30日,该局与市乡村振兴局、市残联决定在全市组织开展以“就业帮扶,真情相助”为主题的专项活动,集中帮扶困难群众就业。(杨岸萌)

●1月14日,湛河区南环路街道东风社区原经贸委家属院全体业主在社区党支部书记吴淑华的主持下召开业主大会,大家选出了新楼长,审议通过了家属院的日后管理事宜。(王辉)